

болевания органов ЖКТ (21,6%) и мочевыделительной системы (19,6%). Заболевания органов репродуктивной системы в анамнезе присутствовали у всех женщин обследуемой группы. В 92,2% (47) случаев пациентки имели воспалительные заболевания органов малого таза ранее. Средний возраст коитархе — 17,6±1,7 лет, среднее количество половых партнеров — 3, барьерную контрацепцию использует только треть женщин. Основной жалобой на момент госпитализации был болевой синдром, гипертермию отмечали 66,7% (34) пациенток, НМЦ — 21,6% (11) обследуемых. Воспалительные изменения в ОАК присутствовало в 27,5% (14) случаев. Признаки эндометрита при УЗИ выявлены у 21,6% (11) женщин. Согласно заключению морфологического исследования эндометрия, низкая степень активности ХЭ диагностирована в 64,7% (33), умеренная — в 23,5% (12), высокая — в 11,8% (6) случаев.

**Выводы:** в большинстве случаев ХЭ диагностирован у женщин среднего репродуктивного возраста, имеющих отягощенный соматический и гинекологический анамнез, сексуально активных и не использующих барьерный метод контрацепции. Признаки воспаления по данным лабораторного обследования присутствовали у 27,5% пациенток. Признаки эндометрита при УЗИ выявлены у 21,6% женщин

#### Литература

1. Алимова, О.А. Клинико-морфологическая характеристика хронического эндометрита различной этиологии
2. Надвикова Т.В. «Клинико-иммунологические показатели в оценке активности воспалительного процесса в эндометрии у женщин с хроническим эндометритом».

## АНАЛИЗ ИНФОРМИРОВАННОСТИ О МЕТОДАХ КОНТРАЦЕПЦИИ СРЕДИ ЖЕНЩИН, РОДИВШИХ ДО 18 ЛЕТ

*Лысенко В.В.*

Научные руководители: к. м. н. Пологойко Г.П., к. м. н. Тайц А.Н.

Кафедра акушерства и гинекологии

Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет

**Актуальность:** несмотря на то что за последние годы количество несовершеннолетних матерей уменьшается, проблема раннего материнства не теряет своей актуальности. Только в Санкт-Петербурге за 2017 год родили 138 несовершеннолетних девушек. А по всей России 18 тыс.

**Цель исследования:** выяснить информированность женщин, родивших до 18 лет, о методах контрацепции, в сравнении с девушками, находящимися в данной возрастной группе, но не имеющих детей.

**Материалы и методы:** нами было опрошено 60 девушек в возрасте от 13 до 18 лет.

Основную группу составили 30 девушек, родившие до 18 лет. Контрольную группу 30 девушек до 18 лет, не имеющих детей. Нами была специально разработана анкета, включающая 20 вопросов. Сбор материала производился путем анкетирования девушек.

**Результаты:** девушки основной и контрольной групп недостаточно осведомлены о возможностях и методах контрацепции. Большинство респондентов, живущих половой жизнью, отдают предпочтение барьерным методам контрацепции. Несмотря на то что основным источником информации о контрацепции у большинства девушек основной группы является врач, большинство из них отрицательно относятся к гормональной контрацепции.

**Выводы:** необходимо проводить лекции о методах контрацепции, для повышения грамотности у подростков.

#### Литература

1. Руководство по контрацепции / Под ред. проф. В.Н. Прилепской, 2014 г.
2. «Основные показатели демографических процессов в Санкт-Петербурге в 2017 году» Статистический сборник / Петростат-СПб., 2018. 88 с.